

**Na zamyslenie****Pod zorným uhlom večnosti alebo
Sub specie aeternitatis**

Alebo ešte pridajme: Ponad čas a priestor. Názov, ktorý sme si práve prečítali, by mohol vyvolať zdanie nezrozumiteľného, avšak ponúka kľúč ku pohľadu na človeka podľa zámeru Stvoriteľa. Vyjadruje, ako je to moderné dnes, dva v jednom: pohľad na prežitú spája so zmysluplným upriamením pozornosti na budúcnosť. Zo skúsenosti vieme, že je potrebné hovoriť o tejto dvojjedinečnej skutočnosti, ktorá vyjadruje pravdu o bytí človeka. Človek sa neuspokojí s tvrdeniami, že je bez perspektívy pokračovania. Toto vedomie ho inšpiruje ku konaniu dobra. Cítíme, ako veľmi potrebujeme prehĺbiť povedomie o večnosti. Ona je totiž prítomná v našom živote a presvedčili sme sa o tom najmä v okamihoch, keď sme sa ocitli blízko jej pomyselnej, avšak reálnej a pravdivej hranice. A tak zaoberať sa rozmerom večnosti i večnosťou samou nie je nijako nadbytočné. Práve naopak, poskytuje nám priestor pre zhodnotenie prínosov tak vlastných, ako aj iných ľudí. Potrebný pohľad do minulosti slúži na poznanie oslobodzujúcej pravdy. A ak treba pritom vojsť obrazne povedané aj do osieho hniezda, treba to urobiť s patričnou opatrnosťou. V tejto chvíli to môžeme spoločne urobiť, milý čitateľ, v takej špecifickej oblasti, ktorou je naše vlastné vnútro. Radi by sme si pomohli zbaviť sa konštruovania seba trýzniacich a seba ničiacich mechanizmov. Tie často vznikajú z nesprávne usporiadaných a ohodnotených skutočností z minulosti a prítomnosti, čím sa vytvára súbor nesprávnych predpokladov pre tvorbu úsudkov. Inokedy preceníme vlastné sily. Ba primiešajú sa aj žiarlivosť a závisť. Nič, čo obsahujú tieto riadky, nemá za cieľ zraniť, ale skôr objaviť skryté poklady a spoznať príčiny potopenia či havárie, ako keď vyťahnu na breh starú potopenú loď. Popri jej zhrdzavených a riasami zarastených častiach objavia aj demižóny s veľmi kvalitným obsahom. To víno, ktoré dozrelo po dlhých rokoch, je hodné podstúpanej námahy. Potrebné je však, aby ho degustoval opravdivý znalec, ktorý do seba takpovediac nehodí čašu tohto nápoja, ale nechá v sebe rozochvieť i rozoznieť všetky frekvencie chuťových pohárikov.

Priatelia, objavme to pomyselné víno, vyjadrujúce našu schopnosť dobra. Na dne bytia každej ľudskej existencie nájdeme dušu, ktorá prahne po nekonečne, po večnosti. Ak ju objavíme ako

zranenú, poskytnime jej priestor na uzdravenie.

K tomu Vám žehnám i modlím sa za to, aby opeknel tento nádherný kúsok zeme pod Harbkom a Sivcom.

Ondrej Nagy, duchovný otec farnosti Kavečany

Miestny úrad informuje**Zber odpadu veľkokapacitnými
kontajnermi 2016**

Systém celoročného upratovania je založený na pravidelnom dodávaní a vyprázdňovaní veľkokapacitných kontajnerov na nadrozmerný odpad vo vopred určených termínoch a stanovištiach. Každý veľkokapacitný kontajner bude na určenom stanovišti 1 celý týždeň. Deň dodania a odvozu kontajnera je štvrtok.

Termíny a stanovištia veľkokapacitných kontajnerov.

Termín	Stanovište uloženia kontajnera
3.3. - 10.3.	Šamborská 5
31.3. - 7.4.	Lovecká 9-10
28.4. - 5.5.	K ihrisku 24
26.5 - 2.6.	Kadlubská 25
23.6. - 30.6.	Široká - Miestny úrad
21.7. - 28.7.	Na Rožku
18.8. - 25.8.	Budanová - otočka
15.9. - 22.9.	Šamborská 27
13.10. - 20.10.	Strážna 14 - oproti
10.11. - 17.11.	Na Horke 1

Ing. Róbert Moško

Výsledky volieb do NR SR 2016

Predseda NR SR svojím rozhodnutím č. 307/2015 Z. z. z 12. novembra 2015 vyhlásil voľby do Národnej rady Slovenskej republiky. Deň volieb určil na sobotu 5. marca 2016.

Okrsková volebná komisia v Kavečanoch zistila tieto výsledky:

Počet voličov zapísaných v zozname voličov	993
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní	679
Počet voličov, ktorí odvdzali hlasovací obálku	672
Počet voličov, ktorí zaslali návratnú obálku z cudziny	7
Počet odovzdaných platných hlasov spolu	666

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu alebo koalíciu:

Strana TIP	1
STRANA MODERNÉHO SLOVENSKA (SMS)	2
OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OLANO-NOVA)	88
Demokrati slovenska - Ľudo Kaník	0
ŠANCA	1
SME RODINA - Boris Kollár	59
Strana zelených Slovenska	3
KOALÍCIA SPOLOČNE ZA SLOVENSKO	0
Maďarská kresťanskodemokratická aliancia - MKS	1
VZDOR - strana práce	1
MOST - HÍD	24
Slovenská národná strana	34
Odvaha - Veľká národná a proruská koalícia	3
Komunistická strana Slovenska	1
SDKÚ - DS	2
SMER - sociálna demokracia	155
Kresťanskodemokratické hnutie	91
Slovenská občianska koalícia	8
Kotleba - Ľudová strana Naše Slovensko	48
SIEŤ	34
Strana maďarskej komunity - MKP	1
PRIAMA DEMOKRACIA	0
Sloboda a Solidarita	105

Športujeme pre radosť a zábavu

Košice – Európske mesto športu 2016 má za cieľ prilákať prostredníctvom tohto titulu k športovaniu čo najväčší počet obyvateľov mesta. Vstup do výnimočného športového roka sme sa rozhodli podporiť aj my. Naša materská škola obohatila svoje školské kurikulum o zaujímavé aktivity a na rok 2016 vypracovala projekt „Športujeme pre radosť a zábavu.“ V rámci tohto projektu sa každý mesiac budú uskutočňovať aktivity zamerané na iný druh športu.

V januári sme začali cvičením, ktoré bolo zamerané na súlad pohybu a hudby. Cieľom bolo rozvíjať kultivovaný pohybový prejav, vôľové vlastnosti ako trpezlivosť, vytrvalosť, dôslednosť, presnosť, spoľahlivosť, sebaovládanie a úsilie prekonávať prekážky spojené s fyzickou námahou. Vhodné počasie s dostatkom snehu sme využili na otužovanie detí pobytom v prírode. Vychádzky sme spojili so spoznávaním stôp zvierat a starostlivosťou o lesnú zver.



Vo februári sa uskutočnil lyžiarsky výcvik v lyžiarskom stredisku Kavečany. Lyžovanie je jeden z najobľúbenejších zimných športov, ktorý u detí vyvoláva silné emocionálne zážitky a to nielen vďaka pohybu v prírode ale aj samotnému „pocitu voľnosti“, ktorý jazda na lyžiach vyvoláva. Pohybom v mrazivom prostredí a výkyvom teplôt si otužovali organizmus. Rýchlo meniacimi podmienkami si



rozvíjali koordináciu, formovali rovnováhu a vplyvom zaťažovania svalového aparátu si spevnili celé telo. Cieľom lyžiarskeho výcviku

bolo, aby si deti osvojili manipuláciu s výstrojou, padanie a vstávanie, prvé kroky a sklzy na lyžiach, obraty, výstupy, zjazd a brzdenie, oblúky v pluhovom postavení a jazdu na vleku. Na piaty deň deti dokázali aj pretekať, z čoho mali radosť nielen deti, ale aj ich rodičia a príbuzní, ktorí ich počas preteku v hojnej účasti povzbudzovali a vytvorili príjemnú atmosféru.

V marci trávili naše deti šesť dní na zimnom štadióne, kde sa učili korčuľovať. Korčuľovanie je jeden zo športov, ktorý prispieva k otužovaniu imunitného systému. Chladné a vlhké prostredie na



zimnom štadióne je vhodné pre alergikov a astmatikov. Tieto choroby trápia čoraz väčšie množstvo detí predškolského veku. Korčuľovaním si podporovali správne držanie tela, koordináciu, rozvíjali silu a pohyblivosť. Cieľom základného výcviku bolo osvojiť u detí manipuláciu s výstrojou, padanie, vstávanie, chôdzu po ľade, jazdu vpred a zatáčanie, brzdenie a zastavenie. Vycibrili si techniku, zašportovali si a zabavili sa na ľade. Odmenou im bol nielen skvelý pocit z úspechu ale aj ľadové diplomy a sladkosť.

Apríl je mesiac lesov, ktoré nás obklopujú a ponúkajú možnosť na



turistiku. Cieľom turistických vychádzok bolo utvárať pozitívny vzťah k prírode a životnému prostrediu, spoznávanie nášho okolia, stromov a kríkov, vtákov a lesnej zvery, vodných prameňov a starostlivosti či ohľaduplnosti o našu zem ako aj vytrvalosti a pohybu v prírodnom prostredí pri pohybových aktivitách.

V máji sa uskutoční plavecký výcvik, ktorým chceme u detí odbúrať strach z vody najmä ak necítia dno pod nohami. Naučiť ich orientácii nad a pod vodou, skákať do vody nohami, splývať na prsiach i na znak, vznášať sa v rôznych polohách, dýchať do vody v pokoji aj v pohybe, osvojiť si základné plavecké pohyby horných aj dolných končatín a ich súladu. Cieľom výcviku bude, aby si deti osvojili techniky jednotlivých plaveckých spôsobov (kraul, znak, prsia) a jednoduchého štartu. V závere výcviku budú deti odmenené za ich snahu a vytrvalosť mokrým vysvedčením.

Jún sa bude niesť v olympijskom duchu. Cieľom tejto olympiády bude dodržiavanie pravidiel fair play a nie víťazstva za každú cenu. Deti budú vedené k vnútornému presvedčeniu, že dosiahnuté víťazstvo je zásluhou poctivého prístupu a pravidelného cvičenia a tiež, že pravidlá sú na to, aby sa dodržiavali. V športe nie je dôležitá len sila svalov a rýchlosť, ale aj charakter a sebadisciplína. Pretekať sa bude v týchto disciplínach: beh na 20m, beh cez prekážky, štafetový beh, skok do diaľky z miesta, hod loptičkou. Olympiáda sa uskutoční na multifunkčnom ihrisku, kde nám deti ukážu aké sú obratné, šikovné, fyzicky zdatné, že je dôležité naučiť sa dôstojne prežívať víťazstvo, ako aj prijímať prehry. Šesť najzdatnejších detí nás bude ďalej reprezentovať na X. Ročníku Ťahanovskej olympiády.

Pokiaľ sa chceme starať o zdravie dieťaťa, nejde iba o cvičenie a rozvíjanie telesnej zdatnosti, ale o vytváranie podmienok v škole a v spôsobe organizácie a voľbe vhodných metód pri realizácii pohybových aktivít. Pohyb, ktorý je zvyčajne spojovaný so zdravím je neoddeliteľnou súčasťou zdravého spôsobu života a dôležitou a cennou hodnotou každého z nás. Naučiť sa starať o vlastné zdravie je taktiež cieľom výchovy a vzdelávania v materskej škole.

Bc. Agáta Šemráková,
MŠ Kavečany

Babky nám spievali...

"A medzi horami paslo dzevče kravy,
eja, hoja, volali ju chlapani, podz Haňičko z nami...."

Členovia našej mladej folklórnej skupiny Bombaľe dňa 31. januára 2016 privítali



v kultúrnom dome naše babky a tetky z našej obce. Pri dobrom koláčiku a teplom čaji nám rozprávali zážitky, ako sa v našej obci žilo, na aké zvyky a obyčaje si pamätajú. Zaspievali nám piesne, ktoré im utkveli v pamäti po mnohých rokoch a ktoré si aj teraz veľmi radi zaspievajú. Veľmi nás potešilo, že aj napriek zdravotnému stavu a veku prijala naše pozvanie aj najstaršia obyvateľka Kavečian, p. Alžbeta Človečková narodená v roku 1922. Takisto ďakujeme p. Balčíkovej, p. Lukáčovej, p. Ileninovej, p. Tabačkovej.



Sme nesmierne radi takémuto stretnutiu mladej a staršej generácie a veríme že sa opäť spolu stretne. Ďakujeme.

Schwarzová Eva, OZ Bombaľe Fs

Vydarený futbalový turnaj

Na začiatku tohto roka nám naši futbalisti urobili veľkú radosť reprezentovaním našej mestskej časti na memoriáli Štefana Sedláka v halovom futbale v rámci prípravy na jarňú časť sezóny. V sobotu 16.1.2016 sa v Angels aréne uskutočnil už druhý ročník tohto podujatia pod záštitou predsedu mestského futbalového zväzu. Opäť po roku sa na tomto turnaji predstavilo aj naše mužstvo TJ Mladosť Kavečany spolu s ostatnými účastníkmi 6.ligy. Chlapci si chceli napraviť zaváhanie z minulého roka kde obsadili 6. miesto. Tento rok začínali turnaj proti aktuálnemu prvému mužstvu tabuľky Lokomotíve „B“ a podarilo sa im úspešne vstúpiť do turnaja víťazstvom 1:0. Celým turnajom nakoniec prešli bez jedinej prehry keďže z piatich zápasov vyhrali štyri a jeden proti Slávii TU Košice remizovali. V konečnej tabuľke obsadili prvé miesto a o víťazovi turnaja bolo rozhodnuté už pred posledným zápasom proti Košickej Belej ktorý taktiež úspešne dovedli do úspešného konca víťazstvom 1:0. Aj na druhom ročníku sa im podarilo získať individuálne ocenenie, tentokrát sa najlepším brankárom stal brankár Kavečian Ján Berta, ktorý inkasoval z piatich zápasov len jeden gól. Za víťazstvo na kvalitne obsadenom turnaji si naši chlapci odniesli dva poháre – z toho jeden putovný, ktorý musia po roku odovzdať budúcemu víťazovi turnaja. Na znak vďaky za podporu futbalu v Kavečanoch ho hráči darovali starostovi Martinovi Balčíkovi a vedeniu TJ Mladosť Kavečany do starostovskej kancelárie. Chlapcom ďakujeme, že zviditeľnili našu mestskú časť aj takýmto spôsobom a prajeme im veľa úspechov v jarnej časti, ktorú začalo mužstvo TJ Mladosť Kavečany 10.4.2016 o 15:30 na ihrisku v Zlatej Idke.

Ing. Marián Schwarz

Futbalová súťaž Mestskej ligy Košice

Po zimnej prestávke začala futbalová súťaž jarnou časťou ročníka 2015/2016, prvým zápasom v Zlatej Idke. Po úspešnej jesennej časti by sme radi nadviazali na dobré výsledky aj na jar.

Tabuľka súťaže:

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 FC LOKOMOTÍVA KOŠICE B	10	10	0	0	57:8	30	12
2 Slávia TU Košice	11	9	1	1	61:16	28	10
3 TJ Mladosť Kavečany	11	6	1	4	29:27	19	1
4 FK Košická Belá	10	4	2	4	22:19	14	-1
5 TJ Pokrok Zlatá Idka	9	4	2	3	22:24	14	2
6 CF ATHLETICO KOŠICE	10	4	1	5	15:20	13	1
7 ZKŠ Poľov	11	2	3	6	19:32	9	-9
8 TJ Slovan Gyňov	11	1	1	9	17:54	4	-14
9 ŠK Slovan B-Roma	11	1	1	9	21:63	4	-8
10 FK KRÁSNA B (odstúpené)	0	0	0	0	0:0	-3	0

Informácia o stretnutiach nášho mužstva v jarnej časti mestskej súťaže.

1.5.2016	16.30 hod.	Poľov	- Kavečany
8.5.2016	16.30 hod.	Kavečany	- Lokomotíva B
15.5.2016	10.30 hod.	Krásna	- Kavečany
		<i>Nehrá sa, Krásna odstúpila</i>	
22.5.2016	17.00 hod	Atletico KE	- Kavečany
29.5.2016	17.00 hod	Gyňov	- Kavečany
5.6.2016	17.00 hod	Kavečany	- Roma Kecerovce

Fanklub futbalistov TJ Mladosť Kavečany Vás pozýva na stretnutia našich futbalistov. Príďte sa zabaviť a povzbudiť našich chlapcov.

TJ Mladosť Kavečany Vás pozývajú aj na ďalšie akcie, ktoré sa uskutočnia v našej mestskej časti.

19.6.2016, nedeľa - *Motocros Casovia cup v areáli lyžiarskeho strediska SWAM*

25.6.2016, sobota - *Športový deň obce v areáli futbalového ihriska Kavečany*

7.8.2016, nedeľa - *Malý Kavečianský maratón 28. ročník, kultúrny dom a MČ Kavečany*

za TJ Mladosť Kavečany, Michal Bradovka



Bangsk
Martin Hudák

Korčuľovanie v Kavečanoch

Opätovne i tento rok bola na multifunkčnom ihrisku vytvorená ľadová plocha. I keď samotné korčuľovanie a športové aktivity na ľadovej ploche netrvali dlho z dôvodov nepriaznivého teplého počasia, aj napriek tomu klzisko prinieslo veľa radosti a spríjemnilo športové vyžitie v Kavečanoch.

Príprava ľadovej plochy bola veľmi náročná, trvala takmer dva týždne a priniesla množstvo komplikácií. I napriek problémom, s ktorými sme sa pri výrobe ľadovej plochy stretávali, táto snaha bola v konečnom dôsledku odmenená vybudovaním kvalitného zimného športoviska. Nebyť však vynaloženej vysokej aktivity členov občianskeho združenia TJ Mladosť Kavečany a ostatných dobrovoľníkov, k vybudovaniu ľadovej plochy by nedošlo. Preto ako starosta našej mestskej časti im ďakujem za ich obetavosť a verím, že ich ani v budúcich rokoch neopustí nadšenie vytvárať hodnoty, ktoré majú význam pre celú našu mestskú časť.

JUDr. Martin Balčík, starosta

